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1. Ali, Buse, Can, Deniz, Elif, Firat, Gizem ve Hilal isimli 8 ar- 3. Mert ve Mine aralarinda bir sayi tutma oyunu oynuyorlar.

kadas daire seklinde yere oturarak Bom oyunu oynuyorlar. Oyunun kurallarina gére,
e Mert ve Mine aklindan birer sayi tutuyor ve ayni anda

Ali -
\ soyliyor.

e Kicik saylyi sdyleyen iki sayinin EBOB’u kadar, buylk

Hilal ’Buse B i
4 saylyi soyleyen iki sayinin EKOK'u kadar puan kazaniyor.
e Eger ikiside ayni saylyl soylediyse o tur kimse puan
Gizem Can . almiyor.
Ilk iki turda oyuncularin soyledikleri sayilar asagidaki tablo-
3 da gosterildigi gibidir.
Firat ) Deniz Mert Mine
Elif
1. Tur 15 12
Oyunun kurallarina goére ilk oyuncu bir diye bagirir, ikinci
oyuncu iki diye saymaya devam eder ancak bes ve besin 2. Tur 26 39
katlarinda Bom diye bagirilir. Oyuna ilk olarak Ali bagliyor
ve ok yonlinde saymaya devam ediyorlar. Buna gore, ikinci turun sonunda oyuncularin puan du-
Buna gore, 16. kez Bom diyen kisi asagidakilerden han- rumu ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
gisidir?
A) Mert - 73 B) Mert - 84 C) Mert - 91
A) Ali B) Hilal C) Buse D) Gizem E) Elif Mine - 81 Mine - 73 Mine - 66
D) Mert - 66 E) Mert - 86
Mine - 91 Mine - 97

Asagida kenar uzunluklari (x2 — 9) metre ve (4x + 12) metre
olan dikdortgen seklindeki bir bahge gosterilmistir.

4x +12

2
Bu bahgenin timi es kare parsellere ayrilip her kare parselin 4. Toplu tagima araglarinda sosyal mesafe kuralina uymak is-
koselerine ve her kare parselin tam ortasina birer fidan dikile- teyen bir otobds firmasi belirli sayidaki yolcuya sadece nu-
cektir. marasli 3 ve 3 Un kati olan koltuklari sattiginda otobUste bes
(x — 3) ve 4 sayilari aralarinda asal birer dogal sayi oldu- koltuk bos kaliyor. Yolculara sadece numarasi 5 ve 5 in kati
guna gore, bahgeye dikilecek olan en az fidan sayisinin olan koltuklari sattiginda ise yolculardan biri ayakta kaliyor.
x tiirlinden degeri agagidakilerden hangisidir? Otobiisteki koltuk sayisinin 30 dan fazla oldugu bilindi-
dine gore, otobliste en az ka¢ koltuk vardir?

A) 7x - 10 B) 8x — 16 C)8x+3

D) 9x — 22 E) 10x + 4 A) 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55
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Yusuf ile Zeynep dairesel bir parkurda baslangi¢ noktasin-
dan ayni anda ok yoninde sabit hizlarla kosmaya basla-
migtir.

Baslangi¢ l:loktaS|

|
—-l \

e  Parkurun Gzerinde birbirine ve baslangi¢ noktasina esit
mesafede bulunan 3 engel bulunmaktadir.

e Yusuf ilk turu tamamladigi anda Zeynep 4. kez engel-
den atlamistir.

Buna gore, Yusuf 8. turu tamamladiginda Zeynep top-

lam kag engel atlamigtir?

A) 28 B) 29

C) 30 D) 31 E) 32

Universite sinavina hazirlanan Zehra, sinava ne kadar vakit
kaldigini 6grenmek igin bir mobil uygulama indiriyor. Zehra
uygulamay! saat 20.45 te agtiginda ekranda asagdida goste-
rilen sayag gortintyor.

GUN SAAT DAKIKA

Universite sinavi 27 Haziran Pazar giinii saat 10.15 te
gergeklestirilecegine gore Zehra’nin geri sayim sayaci-
na baktigi giin asagidakilerden hangisidir?

A) Sali B) Carsamba C) Persembe

D) Cuma E) Cumartesi

61

Asal Carpanlara Ayirma, EBOB-EKOK

Bir kurumda finans, insan kaynaklari ve pazarlama bolim-
lerinde galigan kisilerin dagilimina ait daire grafigi asagida
gOsterilmigtir.

: Finans
[ : insan Kaynaklari
[ : Pazarlama

Bu sirkette finans bolimine 15 eleman, insan kaynaklari
bolimine 9 eleman ve pazarlama bolimine 12 eleman
alindiginda bu Gg¢ bolimde galiganlarin sayilari birbirine esit
oluyor.

Buna gore, yeni eleman alimlarindan sonra sirketteki top-
lam galisan sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) 75

B) 78 C) 81

Gilistan Hanim’in evi firina gok uzaktir ve yasindan dolayi
ekmek almaya giderken g¢ok yorulmaktadir. Bu durumu far-
keden torunlari Hatice, Beyza, Esra ve Omer biiyiikannele-
rinin ekmek alma isini bir siraya koymaya karar vermistir.
Dort kardes blyikanneleri igin pazartesi, sali, garsamba ve
persembe gunleri 1 ekmek, cuma gunleri 2 ekmek alacak
ve hafta sonlari ekmek almayacaktir.

Asagida bu doért kardesin hazirladigi programin ilk dort
gund verilmistir.

e Hatice: pazartesi

e Beyza: sall

e Esra: garsamba

e  Omer: persembe

Bu dort kardes programin sonraki giinlerinde de ayni siray-
la blyukannelerinin ihtiyaclarini almaya devam etmislerdir.
Buna gore, bu programin 26. giinii ekmek alan kisi ve
aldigi ekmek sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) Hatice - 2 B) Beyza - 1
D) Omer -2

C)Beyza -2
E) Omer - 1
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1.  Adem Ogretmen dgrencilerine 25 soru vermis ve égrenci-
lerinden bir sonraki derse kadar bu sorularin en az 10 ta-
nesini gdzmesini istemistir. Bir sonraki ders 6devleri kontrol
eden Adem Ogretmen sinifa dénerek "Hepinize tesekkiir
ediyorum. 10 soru ¢6zen ddevi yapmis olacakti. Ancak go-
riyorum ki her biriniz verdigim en az soru sayisinin %50 ile
%150 fazlasi kadar soruyu gézerek gelmissiniz" demistir.
Buna gore, siniftaki herhangi bir 6grencinin ¢ozdugii
soru sayisini (x) veren ifade asagidakilerden hangisine

esittir?
A)[x-20|<5 B) Ix-15| <10
C)Ix-10l<15 D) |x — 5| <20

E) Ix| < 25

2. § A

yazilisi "x sayisinin sayi dogrusu Uzerindeki yerine en fazla
y birim uzaklikta bulunan sayilari" ifade etmektedir.
Ornegin;

6 {i \ yaziliginin ifade ettigi sayilar a olmak

lizere, |a — 6] < 3 olmaktadir.
Buna gore,

yazilisinin belirtigi sayilar ile,

.o
3 {i \ yazilisinin belirttigi sayilarin kesigim

kiimesi asagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir?
A)

A
C) -2A D) 2

B)( 2

-

o)A

9%

Rana, internetten satin almak istedigi
bir kalemligin boyutlarinin cetvelle 6l-
¢um fotograflarina bakiyor.

L "
Rana, asil resim gok kuguk oldugu igin kalemligin boyutunu

anlamiyor. Bu nedenle telefonunun ekranina dokunarak bu
resmi 2 defa buyutiince asagidaki goruntilerle karsilasiyor.

7 18 19 20 21 22

HI|H|I|HH|I|II||HI|
28 29 30

Buna gore, bu kalemligin boyu (x) asagidakilerden han-
gisi ile ifade edilebilir?

A)Ix—-28| <6 B)Ix—22| <8 C)Ix—-25/<3

D) [x — 4] < 24 E) Ix - 8 < 20

G@ Ug lyiinsan @ S}

Gizem

g’llgl‘;matikten 80 Ayni sinifta olan Gizem, Beyza ve
) ) Elif Elif e-okuldan matematik yazilisi-

Benim notum ile senin

notun arasindakifark nin sonuglarina baktiktan sonra

en gok 5 puandir.
Beyza yandaki sohbeti yapmistir.

Benim notum ile Gizem'in
notu arasindaki fark en
cok 8 puandir. v

o

Elif ve Beyza'nin matematik notlar birer tam sayi oldu-
guna gore, Elif ile Beyza'nin notlari toplaminin alabile-

cegi kag farkli tam sayi degeri vardir?

A) 13 B) 14 C)26 D) 27 E) 32



a, b ve c sifirdan farkl birer rakam olmak lzere,

(b ‘<c>=|ab—ac—bc|

islemi tanimlaniyor.
Ornegin;

1 @=|12—13—23|=24

olmaktadir.
Buna gore,

7—a<5>=3

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

5 12 6 8 17 -5 -9 -13 -10

e Arda ile Bora tablodaki sayilari birer karta yazarak bir
torbaya atiyor.

e Daha sonra c¢ekilen kart torbaya geri atilmak sartiyla art
arda birer kart gekiyorlar.

e  Cektikleri kartta yazan sayiyi tarif eden Arda ve Bora
asagidaki tarifleri yapiyor.

Arda: Torbada benim cektigim sayiya esit uzaklkta bulu-

nan iki kart vardir.

Bora: Mutlak degerleri toplami en buyulk olan iki sayidan
kiguk olani ile mutlak degerleri toplami en kuglk olan iki
sayidan buyuk olanini toplarsan, benim gektigim kartta bu-
lunan sayilya mutlak degerce esit bir sayi bulursun.

Buna gore, Arda ile Bora'nin gektikleri kartlarda yazan
sayilarin toplami asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-2 B)O C)1

95

Mutlak Deger

x ve y birer reel sayi olmak uizere,

[x-1]1<2

ly +1]>3
esitsizlik sistemini saglayan tiim siral ikililerin bulundu-
gu bolge asagidakilerden hangisidir?

E) Ay A
B Gty 0—2—0 """ »
o 3 ~
_____________ S
\/ \/

Asagidaki tabloda her bir satir belli bir kurala gore yazilmistir.

1.situn  2.situn 3. siitun
1. satir 45 32 29
2. satir -12 -7 —2
3. satir -91 -89 87

Bu tablonun x. sttununda, 1. satir ile 2. satirda bulunan ele-
manlarin toplami 3. satirda bulunan elemanin mutlak degeri-
ne esittir.

Buna gore, x kagtir?
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Yukaridaki sekil 25 adet birimkareden olusmustur.
Bu sekle gore pembe boyali bolgenin alani, tiim seklin
alaninin ylizde kagina esittir?

A)%13 B)%18  C)%26  D)%32 E)%41

2. Kullanim Siiresi (Ay) Fiyati Diistis Orani (%)
1-6 %30
7-12 %35
13-18 %40
19-24 %50

Yukaridaki tabloda 2. el telefon alan bir cep telefonu firmasi-
nin telefonun sifir fiyati Gzerinden yapilan fiyat disusune ait
tablo verilmistir. Bu magazadan u¢ adet ayni marka telefon-
dan alacak olan Cihan telefonlardan birini sifir diger ikisini
ise ikinci el alacaktir. Cihan’in alacag telefonun sifir fiyati
3000 TL dir.

Cihan magazaya yaptigi 6deme 6450 TL olduguna gore,
ikinci el aldig1 telefonlarin kullanim siireleri agsagidaki
ikililerden hangisi olabilir?

A) 5 ay B) 8 ay C) 11 ay D)17ay E)3ay
21 ay 14 ay 20 ay 21 ay 23 ay

176

Uriin Adeti Urtin Ads Gomlek Pantolon Kazak
1-5 %2 %3 %2
6-10 %3 %4 %5
11-15 %5 %8 %7
16 ve Uzeri %8 %10 %12

Yukarida verilen tabloda her bir ¢esit Grlin igin Uriin adetine
bagl prim oranlar verilmistir. Bu magazada c¢alisan Aysun
1 ay iginde ayni cins 8 adet gémlek, 15 adet pantolon ve 20
adet kazak satiyor. Aysun’un sattigi gémleklerin adet fiyati
pantolonlarin adet fiyatinin %20 fazlasi, kazaklarin adet fi-
yati ise pantolonlarin adet fiyatinin %20 eksigidir.

Aysun bu ay 681,6 TL prim almaya hak kazandigina gore,
Aysun’un sattigi bir kazak kag TL dir?

A) 80 B) 100 C) 120 D)160  E)200

Degisim Orani(%)

20 Yerli  Yabanci
15 B 1
10
@)
-5
-10
-20 4
2016 ' 2017 ' 2018
Yili Yili Yil

Yukaridaki grafik A sehrine gelen yerli ve yabanci turist sa-
yisinin bir 6nceki yila gore degisimini ylizde olarak goster-
mektedir.

Bu sehre 2018 yilinda gelen yerli turist sayis1 2508 kisi,
2017 yiinda gelen yabanci turist sayisi 2530 olduguna
gore, 2015 yilinda gelen toplam turist sayisi kagtir?

A)3600 B)4000  C)4500  D)4800 E)5000



1
Yukaridaki haritanin ytiz élgimi gergek olgiminin 108 ka-

tidir. Harita izerindeki bir ilceye 2 kez tiklandiginda ilgenin
yliz 6l¢im( 6nce %20 daha sonra %30 kii¢ullyor.

Son durumda bu ilgenin yiiz dlglimii bilgisayarda 28
cm? olarak goériindiigiine gére bu ilgenin gergek yiiz 6l-
¢limii kag km2 dir?

A)05  B)3 C)5 D) 40 E) 50

Yukaridaki sekilde O merkezli blyukltkleri farkli Ug daire Ust
Uste konulmustur. BiylUk olan dairenin gevresi ortanca bu-
yUkliikte olan dairenin gevresinin %400 U, ortanca buyUklikte
dairenin cevresi kiclk olan dairenin gevresinin %200 U bu-
yuklUktedir.

Buna gore, pembe renkli bélgenin alanin mor renkli bol-
genin alanina orani ylizde kagtir?

A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

Yiizde Problemleri

Uriin Adi  Alis Fiyati (TL) o'f::" "(‘)?':':1':1
Televizyon X %20 %30
Bilgisayar y %50 %60
Klima z %30 %20

Beyaz esyaci Dursun Bey'in aldigi tg¢ farkh Griintn alis fiya-
t, 4rinu satarkenki kar orani ve daha sonra urline yaptigi
indirim orani verilmistir.

Son durumda Dursun Bey bu ii¢ gesit liriintide ayni fi-
yata sattigina gore, x, y ve z sayilarinin sirasiyla ters
orantili oldugu sayilar asagidakilerden hangisidir?

A) 13, 21,15 B) 15, 26, 21
D) 21, 26, 15

C)21, 15, 26
E) 26, 21, 15

Ayni Urina ayni fiyata satan A ve B magazalari asagida ve-
rilen kampanyayi yapip, satiglari arttirmayi amaglamistir.

A magazasi

Buna gore, indirim sonrasi| durumla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Uriin A magazasindan alinirsa, B magazasina goére
%20 kar edilir.

B) Uriin B magazasindan alinirsa, A magazasina gére
%20 kar edilir.

C) Uriin A magazasindan alinirsa, B magazasina gére
%10 kar edilir.

D) Uriin B magazasindan alinirsa, A magazasina gére
%25 kar edilir.

E) UriinGin indirimli fiyati A ve B magazasindan ayni fiyata
denk gelmektedir.
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Ogrenci Sayisi

700
600

4001
300 =

10001 o fit | i

A B C D E

Secenek

Yukaridaki sutun grafigi bir okuldaki 6grencilerin, deneme

sinavinda sorulan bir soruya verdikleri cevaplarin siklarina

gore dagilimini gostermektedir.

Dogru cevap C olduguna gore,

I.  Ogrencilerin %95 i yanls sikki isaretlemistir.

Il.  Dogru sikki isaretleyen 6grenci sayisi, A sikkini isaretle-
yen 6grenci sayisinin %40 indan fazladir.

ll. Ogrencilerin %50 si A ve B siklarini isaretlemistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve lll

Bir fabrikada 2019 yilinda Ure-
tilen 1800 adet X, Y ve Z mo-
del telefonun Uretim miktarla-
rinin dagihmi yandaki dairesel
grafikte gosterilmistir.

N

>

Satis Yiizdesi (%) 2019 yilinda Uretilen bu g

model telefondan toplam
800 adet satilmigtir. Her bir
telefon modelinin 2019 yi-
lindaki satis ylzdesi yan-

?

daki sttun grafiginde veril-
mistir.

Model

X Y Z

Buna gore, Z model telefonun satis yiizdesi kagtir?

184

Uriin Adi  Uriin Miktan (kg) Yandaki tabloda gesitli

Cérek otu 24 Urtnlerin kilogram cin-
Sigla 30 sinden miktarlar veril-
Zeytin 40 mistir

Asagidaki situn grafiginde ise bu Uriinlerden elde edilen
yag miktarlari, ylizde olarak verilmistir.
Yag Miktari (%)

I

L

g

Zeytin  Corek Sigla
Otu

Uriin

Buna gore,

I.  BuUtdn Grtnlerden 70 kg yag elde edilir.

Il. Zeytin ve ¢brek otundan elde edilen yag miktar tim
Urlnlerden elde edilen yad miktarinin %60 indan fazladir.

Ill. Corek otu ve sigladan elde edilen yag miktari tim yag
miktarinin %42 sidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
Hiz (m/dak) Yandaki grafikte ayni
481 anda ve ayni yénde
harekete baglayan K
ve L bisikletlerinin hiz
247N : K - zaman iligkisi goste-
: rilmektedir.
124 fol L
5 Z?(ro(z)an

Bisikletler baslangigta ayni noktada olduklarina gore,

I.  Baslangi¢ anindan 15 dakika sonra tekrar yan yana ge-
lirler.

Il. K bisikleti 6. dakikada L bisikletlisinin 120 metre gerisin-
dedir.

IIl. 5. dakikadaki hizlari birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C)lvell
E) Il ve Il



e "
1 2 3 4 | 5 99 | 100

A

B

C

D

Yukarida verilen sekilde,
A satir1 2 nin katlari,
B satiri 3 Un katlari,
C satiri 4 Un katlari,

D satiri 5 in katlarindaki sayilar boyanarak olusturulmustur.
Buna gore, A, B, C ve D satinndaki boyali karelerin sa-
yilari daire grafigi ile agsagidakilerden hangisindeki gibi
gosterilir?

A) D A: %50 den az
D B: %25 den fazla
D C: %20 den az
D D: %20 den az

D A: %50 den az
D B: %15 den az
D C: %20 den az
D D: %25 den fazla

D A: %50 den fazla
D B: %20 den az

D C: %25 den fazla
|| D: %33 den fazla

|| A %20 den fazla
| |B:%15denaz
D C: %12 den az
|| D: %20 den fazla

D A: %50 den fazla
| |B:%15denaz
D C: %18 den az
D D: %25 den fazla

‘YYYY:

185

6.

Grafik Problemleri

Hiz (km/sa) Yanda bir aracin
hiz - zaman grafi-
1204----==--- e ; gi verilmistir.
é Pz
e S
H y H H
60. ......................
X . . .
o) 3 6 9 Zaman
(sa)

Buna gore, aracin sirasiyla uger saatlik boliimlerde al-
digi yollarin (x, y ve z) dairesel grafigi agsagidakilerden

hangisidir?
X
80°
‘.

4 '@

Boy (cm) Boy (cm)

R

-—————— Zaman

—~—> Zaman
! (dk)

’ (dk)
Yukaridaki grafiklerde farkl kalinliklardaki P ve R mumla-
rinin ayni anda yakildiktan sonra boylarinin zamana bagh
degisimleri gosterilmigtir.

Buna gore,

I.  42. dakikada mumlarin boylari esit olur.

IIl. Iki mum ayni anda yakildiktan 21 dakika sonra kalan ki-
simlarin toplam uzunlugu 7 nin katidir.

Ill. R mumu tamamen bittikten 3 dakika sonra P mumu da
bitmigstir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E)1, Il ve Il
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1. A ve B makineleri birer dogrusal fonksiyon mantigiyla ca-

lisan ve girilen Grtnleri bu fonksiyona gore gogaltan birer
sisteme sahiptir. Her iki makine de en az 3 girdi ile galig-
maktadir.

- 0 0@

A

o ]
o e
[ (]
m (]
B A
o0 A
) A
Y A

Sekil | Sekil Il

Sekil I'de paketler 6nce A makinesine girmis, gikan Grtnler
palette ilerleyerek B makinesinde islenmis ve disari ¢ikmistir.
Sekil II'de ise paketler 6nce B makinesinde islenmis, ¢ikan
Urtnler A makinesinde islenerek disari ¢ikmislardir. Yukari-
daki semboller paketlerin girdi ve ¢ikti sayilarini gostermek-
tedir.

oL

=
st

Bu makineler Sekil llI'teki gibi nce A, sonra B, sonra tekrar

A olacak bicimde art arda baglaniyor.

Bu yeni makineye 5 iiriin atilirsa, makineden kag uriin
cikar?
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DC BA
Duvar Duvar
Sekil |
C D B A
Duvar Duvar
Sekil I

Yukaridaki sekillerde iki duvar arasina monte edilmis aralik-
lari birbirine esit 10 bolmeden olusan toplam uzunlugu 10
metre olan bir strgill kapinin iki farkli durumu gosterilmistir.
Aile D duvar lzerindeki, B ile C ise kapi tizerindeki nokta-
lardir. Sekil | de kapi kapaliyken Aile B ve C ile D noktalari
arasindaki uzaklik sifirdir.

f(x) fonksiyonu;

x: Alile B noktalari arasi uzakligin tam sayi degeri

f(x): B ile D noktalari arasi uzakligin tam sayi degeri

d(x) fonksiyonu;

x: B ile D noktalari arasi uzakligin tam sayi degeri

g(x): Aile C noktalari arasi uzakhgin tam sayi degeri
olarak tanimlanmistir.

Ornegin, Sekil Il ye gore f(3) = 7, g(7) = 13 tir.

Kapi sadece 1 metrelik araliklarla agilabildigine gore,

. f(a) = a olacak sekilde a elemani yoktur.

. g(3)=17dir.

Ill. (6) =4 tir.

IV. g(x) fonksiyonunun goérinti kimesinde 10 eleman
vardir.

V. f(a) = g(b) esitligini saglayan a ve b degeri yoktur.

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3

D) 4 E)5



4.

Yilda bir defa duizenlenen bir festivalde biletler 90 TL den sa-
tilmaya baslanip, satilan her 20 biletten sonra her bir biletin
fiyatl 15 TL artmaktadir. Bilet satis fiyatlari 240 TL ye ulasti-
ginda ise biletin fiyati sabitlenmektedir.

Burcu, Esra ve Ceren festival igin birer bilet satin almistir.
Bilet fiyati icin Ceren Burcu’dan 75 TL az, Esra’dan 45 TL
fazla 6demisgtir.

Buna gore, Ceren’in satin aldigi bilet,

. 45inci

II.  75inci

Ill. 95 inci

biletlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve llI

Bir is yerinde calisanlar sabit maaslarinin Gzerine sattiklar
Urtn sayisi kadar ikramiye almaktadir. Tum satis eleman-
larinin sabit maaslarinin 2165 TL oldugu bu is yerinde bir
ayda x adet Urun satan bir satis elemaninin alacagi TL cin-
sinden ikramiye degeri f(x) olmak Uzere,

10x+10, x<15
f(x) =<15x +30, 15<x<30
25x , 30<x

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, 50 adet liriin satan Ali’'nin aylik maasi, 20
adet uriin satan Ahmet’in aylik maasindan kag TL faz-
ladir?
A) 880 B) 900 C) 920

D)940  E)960
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Fonksiyonlar

Elindeki zeytinlerden yag elde etmek isteyen Murat Bey, bir
yag fabrikasina gidiyor ve elindeki zeytinlerden yag elde et-
menin Ucretinin ne kadar olacagdini soruyor.

Fabrika yetkilisi Murat Bey’e su cevabi veriyor:

“Elinizdeki zeytin miktarinin beste biri kadar yag elde edebi-
liriz ve elde edilen her 1 kg yag igin getirdiginiz zeytin mik-
tarinin (kg) onda birine olacak sekilde (TL) Ucretlendirme
yaplyoruz.”

Murat Bey A kg zeytini fabrikaya getirdigine gore, 6de-
yecegi para miktar (TL) asagidakilerden hangisine
esittir?

A2 A+5 A2 +5
AR = B) f(A) = ; C)f(A) =2t
6A A
D) f(A) = % E) f(A) = %

Bir 6gretmen 6grencilerine donem boyunca 3 tane sinav yap-
makta ve donem sonu puanlarini dort farkh sekilde hesapla-
maktadir. Hesaplamalarinin sonunda ¢ikan en yiiksek puani
dénem sonu puani olarak kabul etmektedir.

Herhangi bir 6grencinin sinav notlari; 1. sinav notu Sy, 2.
sinav notu S,, 3. sinav notu S3 ve dénem sonu puani f(s)
olmak uzere,

I.  Segenek: f(s)=%-81 +%-Sz+%-83
Il.  Segenek: f(s) = % -8+ % - 83

Ill. Segenek: f(s) = % - Sy + % - S3

IV. Secgenek: f(s) = @ . % +S; %

Buna gore, birinci, ikinci ve lglincii sinavdan sirasiyla
60, 80 ve 70 alan Esra’nin donem sonu puani kag olur?
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1.  Sekilde 4 bolimden olusan [2 — 5] yas cocuklari icin tasar-

2.

lanmis bir oyun tahtasi gorilmektedir.

|
g
(U

1. 2. 3. 4.

Can ilk 3 bolumdeki her bir topu yerinden ¢ikarip, baska bir
bolime takmadan direkt 4. bolime takiyor.

Buna gore, Can bu islemi kag farkli sira ile yapmis ola-
bilir?
A) 24 B) 120 C) 720

D)960  E) 1260

Asagida dort satirdan ve 18 tane altigenden olusan bir sekil
verilmistir.

00000
0000

14 15 16 17 18

e Bu seklin her satirindan 1 altigen siyaha boyanacaktir.
e Satirin uglarinda bulunan altigenler boyanmayacaktir.
e Boyanan altigenin sol capraz hizasindaki altigenler bo-
yanmayacaktir.

Ornegin; 2 numarali altigen boyanirsa, 6, 10 ve 14 numarali
altigenler boyanmayacaktir.

Buna gore, bu boyama islemi kag¢ farkl bicimde yapila-
bilir?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7
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3.

Birimkupler sekildeki gibi yerlestirilerek bir dikdortgenler

prizmasi yapilyor.

Buna gore, bu sekilde kag tane kiip vardir?

A) 72 B) 78 C) 84 D) 90 E) 96

ilayda 8 tane karta birer harf yazarak ISTANBUL sézciigiini
olusturuyor.

D

Bu kartlarin yerleri degistirilerek 8 harfli anlamli ya da anlam-
siz tim sozcukler olusturuluyor.

Buna gére, olusturulan soézciiklerin kacginda sessiz harf-
ler alfabetik sirada bulunur?

A) 56 B) 224 C) 336

D)448  E)504



Sayma Kurali ve Permiitasyon

5.

6.

Sekilde 8 basamakli bir merdiven gorilmektedir.

¢

Arda bu merdiveni her adimda 1 ya da 2 adim atmak su-
retiyle kag farkl bigcimde ¢ikabilir?
A) 21 B) 34 C) 36

D) 40 E) 42

Asagida acgilmis hali verilen kartonlar katlanarak birer kip
yapiliyor.

5
1 2 3 4 1k
6
9
5 6 7 8 2 kip

Eda bu iki kiipin Ust ylziine gelen sayilardan;

1. kiiptekini onlar basamagi,

2. kuptekini birler basamagi kabul ederek iki basamakli ra-
kamlari farkh tim sayilar yaziyor.

Buna gore, Eda’nin yazdigi tiim sayilarin toplami kagtir?
A) 1329 B) 1494 C) 1512

D) 1568  E) 1600

Asagida 4 adet birimkareden olusan seklin her bir birimka-
resine {A, B, C, D} kimesinin herhangi bir harfi yazilacaktir.

Ortak kenari olan karelere ayni harfi yazmamak sartiyla,
bu harfler bu sekle kag farkh bigimde yazilabilir?
1 A) 24 B) 36 C)54

D) 72 E) 84

8. Asagidaki sekil dikdortgenler prizmalarinin birlesmesiyle
1 olusmustur.

~

Buna gore, sekilde ka¢ tane dikdortgenler prizmasi
vardir?

A) 70 B) 105 C) 140 D)210  E)245
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1.
a b c
-2 -3 -2
—1 0 —1
0 1 0
1 2 3

Yukaridaki tablodan a, b ve ¢ sayilari segilerek

ax2 + bx + ¢ = 0 tipinde ikinci dereceden denklemler olustu-
rulacaktir.

Olusacak denklemlerin birbirinden farkh iki reel kokii
olmasi istendigine gore, bu kosullar saglayan kag fark-
Ii (a, b, c) sirah iigliisii vardir?

A) 17 B) 21 C)28 D) 37 E) 41
2, (2x + 4) cm
(3x—=1)cm
(3x +5)cm

Yukarida aynt uzunluklari verilen dikdortgenler prizma-
sinin yiizey alani 664 cm2 olduguna gére, bu dikdértgen
prizmanin farkh uzunluktaki ti¢ ayrit uzunlugu kullanila-
rak olusturulan liggenin gevresi asagidakilerden hangi-
sidir?

298

Asim Bey, dikdértgen seklindeki tarlasinin gevresine 4 sira
dikenli tel cekecektir.
Tarlasinin birbirinden farkl iki kenar uzunlugu,

2x2+ (3n—-8)x+10+3n=0

denkleminin kokler toplami ve garpimindan olustuguna
gore, Asim Bey toplam ka¢ metre dikenli tel kullanmig-
tir?

A) 36 B) 54 C)72 D) 96 E) 108

-«

240 metre

A ve B noktalari arasi uzaklik 240 metredir. A ve B nokta-
larinda sirasiyla V4 = (2x + 6) m/dk ve V, = (3x + 4)m/dk
olan iki bisikletli ayn1 anda birbirine dogru harekete baslhyor.
(x + 1) dakika sonra ayni anda farkl trafik isiklarinda duru-
yorlar ve aralarindaki uzakligin 30 metre oldugu gorultyor.
Buna gore, x asagidakilerden hangisidir?

A)5 B)8 C) 10 D) 12 E) 15



(2x + 8) birim

(x + 1) birim
—
(2x + 5) birim

(x + 4) birim
W_—/
(2x + 1) birim

Yukarida kenar uzunluklari verilen t¢ adet kare kesistirile-
rek mavi ve pembe karesel bolgeler olusturulmustur.

Mavi bolgenin alani, pembe bélgenin alanindan 33 bi-
rimkare fazla ise mor boélgelerin alanlar toplami asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 160

B) 170 C) 180

© : o
© O ©

Buse, ax2 + bx + ¢ = 0 tipinde ikinci dereceden denklemler
yazmak istiyor. Bu denklemin asagidaki Gi¢ kurala uymasi ge-
rekiyor.

I. Denklemin birbirinden farkli iki gergel kokl olmall,

II.  Denklemin kokler toplami pozitif olmali,

Ill.  Denklemin kdkler garpimi pozitif olmali

Buse’nin yazacagi denklemin katsayilari yukaridaki da-
ire icindeki sayilar arasindan segecegine gore, a, b ve
c yerine yazilabilecek sayilar asagidaki segeneklerden
hangisi olamaz?

D)190  E)200

a

-2

0000
0»000-
0000
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Il. Dereceden Denklemler

m ve n birer pozitif reel sayi ve n > m > 1 dir.
. x2-2mx+m2=0

. x2—2nx—-2x+n2+2n+1=0

. x2-22m+n)x+4m2+n2+4mn=0

Yukarida verilen ikinci dereceden denklemler sekildeki uy-
gun kutulara yerlestiriliyor. Daha sonra bu kutularin arasina
ardisik iki kutunun koklerinin arasindaki uzaklik kadar uzun-
lukta ipler yerlestiriliyor.

Kullanilan ipin uzunlugu 6 birim olduguna goére, 4m + 4n
ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?

A)6 B) 12

N I
a

bigiminde tanimlanmigtir.
X2 — 8x + 4 = 0 denkleminin kokleri X4 ile X, ve x4 < X, dir.
Buna gore kokleri;

olan ikinci dereceden denklem asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 4x2-8x—-4+/3-3=0
B) 4x2—8x+4/3+3=0
C) 4x2+8x+4v/3-3=0
D) 2x2—-4x+8v3-3=0
E) 2x2+4x-4/3+3=0
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x > 0 olmak Uzere,
Yukarida verilen 3 boyutlu yazi es kupler kullanilarak yazil-
mistir. Klipler tek sira halinde yatay veya dikey olarak yerles-
tirilmigtir.

Kiiplerin her birinin bir ayriti (x + 1) birim ve toplam ha-
cim (x5 + 5x4 + 11x3 + 13x2 + 8x + 2) birimkiip olduguna
gore, bu yazi igin toplam kag adet kiip kullaniimigtir?
A)x2 +2 B)x2+2x+2
D) x2+ 3x + 1

C) x2 + 3x
E)x2+3x +4

Yukarida seklin en Ust sirasinda bir kenar uzunlugu x birim
olan kare bulunmaktadir. Her bir alt siraya inildikge seklin
boyu sabit kalip eni 2 katinin bir fazlasina ¢ikariimistir.
Buna gore, seklin alanini P(x) polinomu, gevresini Q(x)
polinomu ile ifade edersek; P(x) polinomunun katsayi-
lan toplaminin, Q(x) polinomunun katsayilar toplamina
orani kagtir?

1B g 18 7 19 2t

A)
19 17 19 17 19

34

Yukaridaki cetvel bastan ve sondan (x2 + 1) birim biraki-
larak olusturulmustur. Her iki harf arasi es ve (x2 + 2x + 2)
birim olacak sekilde harflendirilmistir.

(32x2 + 46x + 55) birim uzunlugundaki halat baglangig
noktasindan itibaren bu cetvel ile her seferinde bir cet-
vel boyu kadar ol¢iilecegine goére halatin bitis noktasi
hangi harfe karsilik gelir?

A)b B)c

C)d D)e

R(x)

P(x) Q(x) Px) | Q)

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak Uzere, yukaridaki sekilde
ardisik 2 kutu igindeki polinomlar garpilarak bu iki polino-
mun ortak kenarinin tizerindeki kutuya yaziliyor ve bu islem
en Ust kutuya gelene kadar devam ettiriliyor.

Buna gére, der (R(x)) = 20 olduguna gére, der P(x) asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A)O B) 2 C)3

D)5 E)6



a ve b birer pozitif tam sayidir.

\

1] I\

(X+x+3) (x*+x2+2) (x2+1) (x*+x2+1) ?kg
kg kg kg kg
o
L]

Yukaridaki terazinin sol kefesinde 2 adet | numarali 3 adet ||
numarali agirlik bulunmaktadir. Terazinin dengeye gelmesi
icin sag kefeye a tane Ill numarali, b tane IV numarali ve 1
tane V numaral agirlik eklenmesi gerekmektedir.
Buna gore, V numarali agirlik kag kg olabilir?

A)2x+5 B)2x+7 C)2x2 + 1
D)2x2+7 E)2x2+x + 1

2x -1 x—1 X+ 1 x2—4

3x+3 X—2 x2—x-2 2x + 1

x2+2x+4 x3-8 X+2 2x—4

Merve Ogretmen, asagdida verilen polinomlarin tam bélenle-
rini yukaridaki tablodan 6grencilerine buldurarak polinomla-
rin bélenlerini kavratmaya c¢alismaktadir.

e P(X)=x4+x3-8x-8

e Q(x)=4x3-2x2-16x+8

olmak Uzere, yalniz P(x) polinomunu tam bdlenler pembe,
yalniz Q(x) polinomunu tam bélenler mavi ve her iki polino-
mu tam bolenler yesil renge boyanacaktir.

Buna gore, boyanan kutu sayilari asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A1 3 4
B) 4 5 3
c) 3 2 1
D) 5 3 2
E) 4 3 3
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Polinomlar

v

P(x) polinomunun grafigini ¢izen Sibel yanliglikla ¢izdigi
kagidi yirtip ¢ope atmistir. Grafige ait sadece yukaridaki se-
kilde verilen kisimlara ulagsan Sibel P(x) polinomu ile ilgili, 4.
dereceden bir polinom oldugunu sabit teriminin 96 oldugu-
nu ve x eksenini kesen tim noktalarin apsislerinin tam sayi
oldugunu hatirlamaktadir.

Buna goére, P(x) polinomunun 2x — 6 ile boliimiinden ka-
lanin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)-30 B)-18 C) 48 D) 50 E) 78
2x -2 3x—-6 4x + 8

- (2] [me] [

O [ 1] 1]

Yukaridaki torbada numaralandiriimis bilyeler bulunmakta-
dir. Veli, bu torbadan rastgele 3 tane bilye segiyor ve seg-
tigi bilyelerin numaralarini birer kez kullanarak katsayilari
bu sayilardan olugan 2. dereceden polinomlar olusturuyor.
Daha sonra bilyeleri torbaya atip, tekrar 3 tane bilye segi-
yor. Bu islemi defalarca tekrarlayarak olusturdugu polinom-
lari bir kdgida not aliyor. Son olarak olugsan polinomlarin her
birini yukaridaki polinomlarin her birine boliyor.

Buna gore, Veli'nin bu béliim sonucunda elde ettigi ka-
lanlarin en biiyiigii kag olabilir?

A) 107 B) 117 C) 153

D)177  E)203





